
Universität Koblenz-Landau
Institut für Informatik

Dr. Bernhard Beckert
Marc Seidel

WS’03/’04

Vorlesung

Einführung in die KI / KI für Inf ormationsmanager

www.uni-koblenz.de /˜b eck er t/E inf ueh ru ng- KI

Aufgabenblatt 5

DiesesAufgabenblattwird in derÜbungam10.12.03besprochen.

Aufgabe1 (3 Punkte)

BetrachtenSiedenfolgendenSpielbaum:
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AngenommendermaximierendeSpielerseiamZug.WelchenZug sollteer entsprechenddes
MinMax-Algorithmuswählen?TragenSiedie entsprechendenKnotenwertein die Grafikein.



Aufgabe2 (5 Punkte)

BetrachtenSiedenfolgendenSpielbaum:
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ErmittelnSie im obenstehenden,für zwei Spielermax(Wurzel)undmin dargestelltenSpiel-
baumdieBewertungdesWurzelknotensdurchAlpha/BetaPruning.BesuchenSiedabeidieNach-
folger jeweilsvon links nachrechts.TragenSiein derGrafiknur jeneKnotenbewertungenein,die
Sietatsächlichermittelthaben,undstreichenSiedie abgeschnittenenKantendurch.
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